

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN: GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS:

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicadas, a juicio del Director

GRANADA.-Sábado 6 de Agosto de 1921.

Teléfono, 144.-Oficinas y Talleres, Gracia, 4.-Apartado, 53.

Año XLI.-NUM. 18.609

Gran Laboratorio y Farmacia

Del Dr. GIMENEZ LACAL

GRAN VÍA DE COLÓN, 44, GRANADA. — TELÉFONO NÚMERO 482.

Preparación de Productos farmacéuticos y de toda clase de fórmulas. Completo surtido en específicos nacionales y extranjeros. Ortopedia. Trouseaux para partos. Aguas minerales. Inyectables. Esterilización, Sueros y Vacunas.

Análisis. - Productos del Dr. Giménez Lacal:

REUMASATOL, bálsamo antirreumático.—PIPERAZINA GRANULADA EFERVESCENTE, poderoso disolvente del ácido úrico, reumatismo, arterias, cólicos nefríticos etc.—CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE, laxante, refrescante y purgante.—GLICERO-KOLA GRANULADA, KOLA GRANULADA y GLICEROFOSFATO DE CAL GRANULADO, tónicos reconstituyentes.

CAFE ROYAL

HELADOS PARA HOY
Mantecado. Espuma de café
Crema oriental. Fresa.
GRANIZADOS: Almendra. Avellana
Limón. Naranja. Café con leche

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Andaluza de Seguros,
ha satisfecho por siniestros hasta el 30
de Junio último, 8.938.364'39 pesetas.
El Fenix Agrícola, administra a la
Asociación Mutua de Ahorro sistema
Fenix La Mutualidad Hispano-Francesa.
L.º MADRAZO, 24. avda. MADRID

Lo que exige España

Las circunstancias porque atraviesa España, son verdaderamente angustiosas, y los informes que facilita el propio Gobierno, revelan la urgente necesidad de apelar a esfuerzos supremos que se lven el honor y los grandes intereses del país, gravísimamente comprometidos en Marruecos.

Varios generales hacen severa crítica de la actuación del ministro de la Guerra y del Alto Comisario en Marruecos. Aunque no es lo mismo teorizar que desenvolverse entre dificultades tremendas frente a los peligros de los inhospitalarios campos africanos sembrados de enemigos fanáticos, la magnitud del desastre, que aparece cada vez mayor, a medida que se van conociendo nuevos detalles, exige que se proceda con toda la energía y toda la rapidez posibles, para tomar justa revancha y evitar nuevos males a la patria.

La crisis de que se habla debía coincidir con que se exigieran responsabilidades a quienes por sus torpezas han conducido a la nación al borde del precipicio.

Anticipe la formación de un Gobierno nacional, presidido por don Antonio Maura.

Si el Sr. Maura opone resistencia, se le debe sacar de su casa, puesto que necesita de sus iniciativas sabias y patrióticas España, y como buen español, está obligado a servir; porque no hay derecho a inhibirse cuando la nación exige el cumplimiento de deberes tan sagrados.

Mucho dudamos de una solución feliz, por que desconfiamos, por una triste experiencia, de todo suceso favorable que se relacione con la política de los partidos históricos causantes de todas las desdichas que lamentamos.

Pero, como quiera que sea, hace falta resolver la situación. El actual Gobierno es incapaz de ello. Ya estamos viendo los frutos de su gestión, altamente nocivos a la salud de la patria. ¿Cómo es que vacila en marcharse? Otro Gobierno, cualquiera que fuere, traerá ideas, actividades, resoluciones, intenciones y medidas salvadoras, que es lo que pide la opinión pública de un modo unánime y clamoroso.

Ejército colonial

Quando el general Berenguer muestra lentitud de movimientos, es porque entiende que sería comprometido alterar el ritmo de ellos. Y en esa creencia suya influye, sin duda, la necesidad de no emplear las tropas enviadas de la Península, sin una previa instrucción que, aún siendo rápida, tenga todos los caracteres de sólida.

La eficiencia gradual y comparativa de los elementos allí acumulados arroja hoy por hoy un saldo favorable al Tercio Extranjero, feliz creación del vizconde de Eza. ¿Por qué? Porque siendo los filiales en el hombre voluntarios, con vocación de pelea, llevan adelantado mucho en el ánimo necesario para la lucha.

Para una guerra irregular, con caracteres de cierta permanencia, no puede pensarse más que accidental y extraordinariamente en el pensarse de reclutamiento forzoso. Es preciso crear el Ejército colonial.

Supone éste dos cosas, que son motores poderosos para la acción dispuesta a la pelea: una, la vocación; otra, la especialización. Aunque constitucionalmente todos los hombres por igual deban defender la Patria con las armas en la ma-

no, no es en todos igual el espíritu y la decisión para hacerlo. ¿Y puede dudar nadie de la ventaja que llevará siempre el decidido a la lucha sobre el timorato?

Llegados a la pelea, los que sienten vocación por ella se irán familiarizando con el combate, los riesgos llegarán a parecerles la normalidad, y la eficiencia práctica de estos hombres se sentirá duplicada.

Pues bien: esta eficiencia se logra accidentalmente en las legiones extranjeras y en las fuerzas indígenas; permanentemente en el ejército colonial. Accidentalmente en las dos primeras porque las «banderas» de Tercios Extranjeros no sería político aumentarlas desproporcionadamente; y en cuanto a las fuerzas indígenas, ni deben ser muchas ni puede descuidarse el encuadramiento de ellas, ya que de otro modo la catástrofe de Melilla no será la final.

Lo permanente tiene que ser el Ejército colonial; es decir, de voluntarios en la tropa y en el oficial, con enganches largos para la primera, y con estímulos respecto a los segundos, que sean bastantes a lograr una estancia dilatada del oficial en las tropas coloniales y un afán de estudio del país y sus habitantes por saber que obtendrá las recompensas que en justicia le sean debidas.

Por caro que resulte el ejército colonial, será más barato que estas movilizaciones y estos reveses. Creemos que se haría un gran servicio al país si, al plantearse políticamente al mismo el problema de Marruecos, se examinase conjuntamente el del instrumento para actuar en el mismo; es decir, el de la creación de tropas coloniales.

(De «La Epoca.»)

La Publicidad se vende en Madrid en la portería del Hotel Málaga, Alcalá, 8.

PARA LAS DAMAS

JAMAR Ó SER AMADA?

Naturalmente, vale más... las dos cosas; pero ¿no os parece que cuando esta dicha es imposible se es más feliz queriendo?

La mujer que es amada recibe joyas, bombones, flores, etc. Tiene el derecho de enfadarse, de tener caprichos, terquedades y mostrarse injusta é impertinente; sabe que todo le será perdonado.

A primera vista esto parece el paraíso femenino; entonces, ¿de qué proviene el que su fisonomía esté generalmente displicente y agresiva, cuando no aburrída y taciturna?

Ella misma va á daros las innumerables razones de su «spleen».

Primera. «E» está siempre conmigo. Como no le quiero, su compañía, lejos de interesarme, me molesta y fastidia.

Segunda. «Su» admiración beatífica hacia todas las tonterías que hago me pone nerviosa.

Tercera. Es verdad que me regala joyas, pero también me obsequia de vez en cuando con escenas de celos.

Cuarta. Todo lo que viene de él me resulta insoportable.

Quinta. «Lo» encuentro tonto al tomar por una diosa á la persona que llevo, me aburro constantemente y cambio sin cesar de caprichos. Sin conseguir distraer la inquietud de mi espíritu busco con una vaga angustia no sé qué.

Lo que busca en medio de todo su lujo y de su vida vana es la pequeña flor azul, la sola capaz de llenar el vacío de su corazón.

En cambio, mirad á la que ama. Vive solitaria, angustiada, llora, tiene celos... ¿A veces desearía morir?

¿Qué privilegios, qué privilegios

verdaderamente «imperiales», según la expresión de Kyppling!

¡Solitaria! Pensad que vive constantemente con un fantasma querido, el ser adorado que no la abandona ni un momento, en cuya espiritual compañía vive renovando sin cesar el recuerdo de sensaciones pasadas.

¡Angustiada! Imaginad los momentos de esperanza que interrumpen su desesperación, los proyectos que elabora, rechaza reformat. El ensueño, el deseo la permite vivir con anticipación todas las bellas visiones que foja en su espíritu febril.

Llora, pero el recuerdo de esas lágrimas, que le parecen tan amargas, verdades á solas y en silencio, será más tarde para ella de una inefable dulzura, y hasta sus mismos celos están saturados de un extraño encanto.

¡Desearía morir! Hasta la muerte le parece bella, rodeada de una inexplicable poesía, cuantas veces se complace en evocar esta visión en momentos de renunciamiento, desalentada, sin darse cuenta de que este doloroso deleite la convierte en una agradable sensación, porque éste es su privilegio: transformarlo todo, verlo transfigurado: la muerte, la vida, el dolor, mantenido por el divino fuego de la esperanza.—M. M.

EN DOS CUARTILLAS

El problema único

Estas noticias que tan fatigosamente hasta nosotros llegan, después de cruzar el Estrecho á través del espeso tamlas del rigorismo oficial, tienen una virtud: la de invitarnos á la meditación.

Volviendo la mirada hacia la historia por nosotros vivida, la ojeada retrospectiva nos hace comprender que no hemos adelantado un paso en el espacio de un cuarto de siglo.

Recibimos los informes de los acontecimientos en 1921, con la misma sorpresa con que acogíamos los de 1898.

Así las grandes fiestas del progreso, descubrimientos, exposiciones, regímenes económicos, evoluciones sociales, como las hecatombes, guerra mundial, no han dejado en el alma española huella alguna de ejemplaridad y enseñanza.

La herencia de peresa que con el cruzamiento de razas, con la mezcla de sangre, nos legaron los árabes, es la impedimenta, obligándonos á marchar rezagados y en desorientación perpetua.

En herencia racial tan perfectamente advertida por los que nacimos en este último jalón de la Reconquista, subyuga á España entera desde la orilla mediterránea á la atlántica; desde los riscos de Covadonga á la celina roja donde muestra su altiva la torre de la Vela.

Vivimos durmiendo, acariciados por un ensueño de felicidad y grandesa. Y cuando nos despertamos los reveses, cuando nos sobresaltan los rudos golpes de la adversidad, lo mismo al cruzar el cañón enemigo en Santiago de Cuba que en el monte Arruit, nos preguntamos el porqué de nuestras desdichas, sin explicárnoslas más que por el credo islámico: por la fatalidad; por el estaba escrito que nos infiltraron los nasaritas.

Intentamos, sin embargo, reaccionar, con ese angustioso por qué. Creíamos, después de dar cuanto se nos pide, tener derecho á dormir, á soñar...

Si otorgamos cuanto se nos exige para que los contratiempos nos abandonen y la prosperidad nos halague ¿porqué ésta se nos niega y aquellos nos persiguen?

Sentimos, ante la interrogación, que nuestra confianza se debilita y flaquea nuestra fé. Y pensamos que la redención es un imposible y una realidad perenne é inevitable la inmoralidad.

El de la moralidad es el grande, el trascendental, el único problema de España.

Pero hoy, como ayer, como mañana, nada regalamos. Volvemos á dar cuanto se nos reclama, creyendo siempre que habrá quien

repare quien remedie, para crear después.

La materia prima, el pueblo ¡qué noble, qué pura, qué sumisa, qué sana es!

Lo que ocurre, es que nunca surge quien la pueda encusar; quien la quiera redimir; quien la sepa gobernar.

MIGUEL MONTALVO.

MOMENTO

Fuentes claras, fuentes claras. fuentes limpias y sonoras, fuentes líricas, cantoras en el silencio eglogal.

Fuentes de curso escondido y de ignorado nacer, que, ocultas, vais á correr hacia el sueño forestal.

Risa fresca, risa clara, que es arpegio cristallino, de oro en salterio divino, limpia y bohemia canción.

Así mi vida la quiero: cantar, cantar suavemente una canción que á mi frente fluya de mi corazón.

ANTONIO ANDION.

TRIBUNA LIBRE

La baja del pan

El activo y el pasivo esperan que baje el pan; comen poco y quedarán sin el jugo pan... cretífico.

Pérez García, el otro día audaz citó á los tahoneros y les dijo: —Caballeros: como me llamo García, les anuncio fieros males si el pan no baja de precio.

Esto ha de ser un desprecio á todos los concejales, y sin daros más razones á la fuerza apelaré. Riguroso aplicaré toda clase de sanciones.

—¿A cómo está?—con ahínco pregunta.

—A sesenta y dos.

—A sesenta.

—¡Hombre, por Dios!

—Yo lo doy á sesenta y cinco.

Y al ver la cara mohina de Pérez, un panadero dice con tono sincero:

—Pues métese osté en harina.

—¿Cómo es eso?

—Como son las cosas claras y netas.

—¿Quién gasta burrias y tretas?

—Lo sabe la población entera. Y casos notables nos han demostrado antes que los grandes fabricantes de harinas, son los culpables.

Cogen todos los sombreros y salen como un alud.

—Buenas noches, caballeros.

—Muy buenas. C'aga salud.

UN COMENTARISTA.

Toda carta que se dirija al Director ó Administrador de LA PUBLICIDAD, debe decir en el sobre: Apartado núm. 53

Higiene pública

Esterilización de toda clase de substancias alimenticias por medio del oxígeno a presión.

Biológica y socialmente hablando, el remedio más eficaz para combatir la decadencia física y moral que agota a los pueblos, consiste en facilitarles una alimentación abundante y nutritiva, suficiente para reparar las energías que consumen en las diversas formas de trabajo y actividades por las que se manifiesta su vida.

No basta, sin embargo, consumir en abundancia los alimentos, es preciso que sean de buena calidad y exentos de gérmenes que pudieran alterar la salud del consumidor.

De lo expuesto, se deduce que la inspección sanitaria previa al consumo de los alimentos es de suma importancia; pero como en muchos casos, a pesar del buen celo de los funcionarios encargados de la misma, sea por falta de elementos para las prácticas técnicas, ora por tratarse de causas, cuya averiguación rápida es imposible y la mayor parte de las veces por autorizar las disposiciones legales vigentes el consumo de carnes cuya sanidad es muy discutible, hay que estar en guardia y emplear procedimientos que, aplicados a los alimentos, pongan al consumidor al abrigo de los innumerables peligros a que se halla expuesto.

El alcance higiénico de las disposiciones legales a que nos referimos, a las que caracteriza una tolerancia inculcable, no se halla acorde con los últimos adelantos científicos por lo que respecta al origen, desarrollo y terminación de ciertas dolencias de las reses, apaste, principalmente de la tuberculosis, según ya hemos manifestado en diversos Congresos de higiene y estamos dispuestos a demostrar; pero... en este país, se piensa muy poco en las vitales cuestiones sanitarias, postpuestas siempre a las pequeñas y miserias de la política, ese cáncer social, inmundado manantial de las desventuras y vergüenzas que sufre nuestra nación.

Las razones apuntadas, nos indujeron hace ya algún tiempo, a realizar una serie de trabajos encaminados a encontrar un medio práctico, inofensivo y eficaz para obtener la esterilización de alimentos, sin que éstos sufrieran alteración alguna en sus condiciones ingestivas.

Nuestras experiencias, secundadas por el doctor Comenge, fueron realizadas en

carne, pescados, cultivos microbianos, substancias vegetales y leches, cuyas investigaciones experimentales tenemos que omitir necesariamente por su gran extensión y sólo expondremos las siguientes conclusiones, resultado de nuestra labor:

1.ª Las carnes y pescados a la acción del oxígeno a diez atmósferas de presión durante seis horas, previo vacío de la cámara autoclave no experimentan alteración alguna en su estructura fibrilar ni en su olor, sabor ni color.

2.ª Que dichas substancias, una vez extraídas de la cámara oxigenada, tardan mucho más tiempo que las no tratadas, en sufrir la descomposición.

3.ª Que las carnes grasas, leches, etcétera, no experimentan alteración alguna en sus principios componentes.

4.ª Que las substancias alimenticias sometidas a la esterilización por este procedimiento, quedan completamente privadas de acción nociva alguna, sea cual fuere el germen microbio que pudiera contener.

5.ª Que los cultivos de bacilos de Koch y los de todos los gérmenes patógenos conocidos, quedan estériles después de haber sido sometidos al sistema descrito.

Por todo lo cual, el procedimiento de esterilización y conservación de substancias alimenticias por medio del oxígeno a presión está llamado a resolver importantes necesidades hoy existentes en nuestros mataderos, mercados, industria tócnica, tiendas de almacénistas; domicilios particulares, hoteles, Institutos de Higiene Urbana; y además, en los lavaderos públicos, traperías, lazaretos, hospitales, laboratorios para la esterilización de ropas y diversos objetos procedentes de focos infecciosos, apósitos, instrumental quirúrgico, etc.

Sometemos al criterio de los técnicos higienistas este trabajo que, como apóstoles que son de la Higiene, verán en el mismo la más eficaz salvaguardia de los sacratísimos intereses de la salud pública, por estar llamado a restar gran número de víctimas que engrosan más y más cada día las vergonzosas estadísticas morbosas por causas transmisibles al hombre por la alimentación y otras fuentes infectivas hoy tan abandonadas por la Higiene Pública.

DOCTOR SUGRAÑES.

TEMA INAGOTABLE

Los periódicos en Correos

Ingrato es el tema, pero como el mal no se acaba, sino que se recrudece, preciso es tratarlo, aunque lo rehuyamos cuanto nos es posible.

Que frecuentemente se extravían los periódicos confiados al correo, es cosa antigua, sabida por todo el mundo, pero con lo cual, naturalmente, no transigimos. Los que retienen un periódico y no lo hacen llegar á su destino, comete un acto análogo al de quien hiciera lo mismo con una carta, dispone de lo que no es suyo y se entrega á su moralidad, lesionan intereses respetables y fallan á su deber.

Con esto de la guerra se han multiplicado los aficionados á leer gatis, que deben encontrar propicios á los carteros y peatones de diversos pueblos, pues raro es el día en que no recibimos quejas de suscriptores á quienes falta LA PUBLICIDAD, á pesar de que sale de nuestras oficinas diariamente con la mayor seguridad, excepto los escasos días en que sufre retraso el servicio telegráfico.

Claro es que numerosos carteros y peatones cumplen con su deber, y éstos, solo alabanzas merecen; pero otros, en cambio, no dan importancia al abuso que no queremos calificar, de que los periódicos se extravían, resistiendo la gestión incansable que para evitar estos males realiza el Administrador principal de Correos de Granada.

Digno de encomio es el celo que para poner término á los abusos despliegan el Administrador de correos de Santafé, que diariamente revisa los paquetes, y los Administradores de Motril, Galer, Loja, Guadix y otros puntos; aunque respecto á Loja recibimos estos días alguna que otra queja, que seguramente será atendida, y de Guadix, algunas faltas han notado los suscriptores de Huélagu.

En resumen, en todas partes se debe extremar la vigilancia, á fin de ver si se acaba con la polilla que tanto perjudica á la Prensa.

El aeroplano de Granada

El presidente de la Diputación, don Rafael Hitos, recibió ayer el siguiente telegrama que le ha dirigido desde Huescar el Laureado poeta don Bruno Portillo:

«Secundando iniciativa capitán Martínez Vivaren la provincia de Murcia, pongo a su disposición de usted mil pesetas para promover suscripción y comprar un aeroplano en nuestra provincia que pueda operar en Africa.»

El Sr. Hitos ha contestado con el siguiente despacho telegráfico.

«Es muy laudatoria iniciativa que transmitiré á Diputación, autoridades y prensa; adhiriéndome por mi parte a tan patriótica idea a la que contribuiré con mi concurso personal.»

Como se ve, el Sr. Portillo, poeta

y patriota, tiene iniciativas prácticas, de su ejemplo y su dinero.

Si todos los ricos de la capital y la provincia imitaran proporcionalmente su ejemplo, no pasarían muchos días sin que Granada ofreciera un aeroplano al ejército español que lucha en Africa.

DENTADURAS

Médico dentista.—Acera Darro, 14-16-18

Los aviadores en Melilla

El aviador militar Marqués de Borja, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Lejos de lo que han creído algunos, el aprovisionamiento por medio de aeroplanos es de una grandísima eficacia.

Calco'o que por ahora, con los dos aparatos «Havilland» que Bada y yo hemos llevado y cuatro ó cinco que ya habrán llegado á Melilla procedentes de Tetuán, también me delo «Havilland», para buscar la unidad de los tipos, y con seis ó ocho viajes de cada aparato hay suficiente para aprovisionar de víveres y municiones á todas las tropas que actualmente luchan en el campo, resistiéndose.

Preguntado al marqués de Borja sobre las dificultades de ese aprovisionamiento, contestó:

Es peligroso y ofrece serias dificultades. Cuando nosotros salimos á realizar ese servicio no nos fijamos en el peligro ni en las dificultades, pues solo pensamos en cumplir nuestro deber. Si después de haber arrojado á las tropas los víveres y las municiones, caemos en el campo enemigo, nada importa. El servicio está efectuado.

Nosotros salimos de Melilla con el aprovisionamiento preparado y dispuesto para que el observador no tenga más que dejarlo caer al pasar por encima de las tropas. Al llegar donde éstas se encuentran, desciende el aparato á trescientos metros, aproximadamente, dejando caer el peso de todo el aparato sobre un al; en ese momento, el observador arroja los bultos de aprovisionamiento, pues la indicada posición del avión, además de elucidar mejor el tiro enemigo, facilita al observador el dejar caer los bultos. Inmediatamente de dar cuenta el observador al piloto de que esto se ha realizado, el aparato se eleva á gran altura y vuelve á la plaza de donde partió. El momento de arrojar los víveres es de gran peligro; pero afortunadamente, hasta ahora ha podido hacerse con gran rapidez, evitando las graves contingencias á que se está expuesto.

Hablado después de la impresión que les produjo el estado actual de la columna del barón de Casa Davallillo, dijo el capitán aviador:

«Yo creo que la situación de esa columna no es tan desesperada. La resistencia que en los primeros días parecía una cosa imposible, es ahora algo más fácil. A aquellas tropas no les falta agua actualmente, pues hay aguadas, ni tampoco comida, por tener la suficiente cantidad de ganado para que puedan resistir.

Mas escasez tenían de municiones, y con las que se han llevado y se llevan se les va dotando suficientemente. Yo tengo la esperanza de que el general Navarro saldrá adelante, y no habrá que lamentar que nos desastres en lo que á su columna se refiere.

Añadió el capitán que al pasar por donde se encuentra la columna, las fuerzas de ésta saludaron á los aviadores, los cuales pudieron apreciar perfectamente cómo los soldados recogían los aprovisionamientos que se les arrojaba desde los aparatos.

«Yo calculo—agregó—que la columna Navarro se compone actualmente de unos mil hombres, que se defienden tenaz y heroicamente.

En cuanto á las fuerzas que resisten en Nador y Zelúan, siéntese también optimista.

Comisión provincial

A las doce de la mañana celebró y sesión la Comisión provincial.

Presidió el señor Villanova y asistieron los señores Martín Barrera, Ramirez Antrás, Díez de Rivera, García de la Serrana, Ivañez, Pérez Estevez y Valdecasas.

También asistieron, sin voto, los señores Carrascosa, Bueso, Trencastro y L'pez Cózar.

Antes de empezar llegó el Gobernador señor Gil Municipio, que ocupó la presidencia.

El señor Gil saludó á los diputados, deseándoles depongan renuncias, si las hubiera, y laboren en bien de la provincia.

Se ofreció á todos haciendo votos porque existan las mejores res-

laciones entre la Comisión y el Gobernador.

El señor Villanova correspondió atentamente a los ofrecimientos del Gobernador.

Seguidamente, se ausentó el señor Gil Municipio, ocupando la presidencia el señor Villanova.

Este señor propuso fuesen designados visitantes los diputados siguientes:

Para el Hospicio, don Vicente Ivañez Alonso.

Para el Hospital de San Juan de Dios, don José Antonio Villanova.

El señor Ramírez Antrás hizo una especie de contrapropuesta en el sentido de que sea nombrado visitante del Hospital de San Juan de Dios, don José Martín Barrales.

Respecto al Hospicio, dijo el señor Ramírez que, aunque el señor Ivañez lo ha hecho muy bien en años anteriores, quizá esté cansado o gastado en el cargo.

Para carreteras propuso al señor González Carrascosa y para el Hospital de San Lázaro al señor Díez de Rivera.

El señor García de la Serrana propuso para visitante de San Lázaro al señor Ramírez Antrás.

El señor Martín Barrales dijo que a pesar del trabajo que para él representaba, si la Comisión entiende que debe ir a la visita de San Juan de Dios un técnico, no tiene inconveniente en aceptar.

El señor Pérez Estevez consideró conveniente que se pusieran de acuerdo, los señores Villanova y Barrales y respecto al señor Ivañez, debe seguir siendo visitante del Hospicio.

El señor García de la Serrana manifestó que debía nombrarse visitantes a los más adecuados.

El señor Díez de Rivera propuso fórmula de arreglo entre los dos criterios contrarios.

El señor Ramírez insistió en su criterio y propuso de que los diputados que ostentan un carácter técnico deben ser los llamados a ser visitantes y que los diputados que han desempeñado varias veces estos cargos, están ya gastados.

El señor Villanova lamentó no hubiera unanimidad de criterio.

Entablóse acalorada discusión entre el vicepresidente y el señor Ramírez.

El señor González Carrascosa opinó en contra de lo expuesto por el señor Ramírez.

Ausentóse el señor Pérez Estevez, ocupando su lugar el señor Treascuro.

Promoviéronse otra larga discusión entre los señores Ramírez y González Carrascosa sobre si es o no válida la sustitución referida y si pueden ser o no nombrados diputados visitantes los suplentes.

Intervinieron todos los vocales, procediéndose a votar.

Por la proposición del señor Villanova votaron los señores García Valdecasas e Ivañez y por la del señor Ramírez, éste y los señores García de la Serrana, Díez de Rivera y Martín Barrales.

Se acordó que no pueden ser sustituidos dentro de la Comisión en el cargo de visitantes los vocales propietarios por los suplentes.

Como los diputados no se ponen de acuerdo respecto a la segunda parte de la proposición del señor Ramírez, el vicepresidente levanta la sesión, citando nuevamente para hoy a las once de la mañana.

Granada al día

Accidente tranviario.—Ayer, a las ocho y media, descarriló la jardinera que remolcaba un coche de la línea de Granada a Pinos Puente.

El suceso ocurrió poco antes de llegar a Maracena, y las señoras que iban en la jardinera comenzaron a dar gritos aterrizados, creyendo que iban a volcar.

Procedióse al encarrilamiento de la jardinera, más como se tardase

un buen rato en ello, los viajeros transbordaron a otro tranvía de la misma línea, descendente, continuando el viaje.

Guardia civil.—La de Loja ha denunciado al vecino de Salar Francisco Piñar, por infringir el Reglamento de policía y conservación de carreteras.

La del mismo puesto ha detenido a Antonio García Cobos y Pablo Alonso Jiménez, que se hallaban reclamados por el juez municipal de aquella ciudad.

La de Huéscar ha denunciado a Sebastián Jiménez Asturiano y Tomás Jiménez Martín, por infringir el Reglamento de policía y conservación de carreteras.

La de Cijuela, a Enrique Nieto Ocerá y 6 más, por distracción de aguas.

La de Gabia Grande ha detenido a Felipe Talinas, por romper un cristal del tranvía de Gabia y promover escándalo.

La del mismo puesto comunica que la vecina Juana Sánchez Ruiz le ha denunciado que su nieto Antonio Sánchez Beltrán, de 18 años, desapareció de su domicilio, ignorando su domicilio.

Casa de Socorro. Ayer fueron curados:

José Maestre, de 3 años, de herida contusa en la región mentoniana.

Rosa Martínez, de 38 años, de contusiones en la cabeza y en los brazos.

Antonio Prados Molina, de 52 años, de herida por mordedura de perro en la cara externa del muslo derecho.

Manuel Olmo Morcillo, de 25 años, de contusiones en la cabeza y el dedo pulgar de la mano izquierda.

Francisco Suarez, de 18 años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Rafael Tudel, de 16 años, de herida contusa en la región frontal parietal derecha.

Delegación de Abastos. Servicios de la inspección de ayer: Pan decomisado por falta de peso ó cochura, 80 kilos; leche aguada, 10'50 litros.

Por el personal afecto a esta delegación se ha decomisado durante el mes de Julio lo siguiente:

Pan falta de peso ó cochura, 849 kilos; leche aguada, 199 litros; pesas faltas y romanas ilegales, 21; pescado averiado, 199 kilos; embutidos, 19 kilos; bacalao, 18'50 kilos.

El tiempo. Observaciones meteorológicas de ayer en el observatorio de la Universidad:

Temperatura máxima a la sombra, 34'8 grados centígrados; idem al sol, 41'6; mínima cubierto, 20'8; idem descubierta, 16'4.

Recetas útiles.—Unos polvos de tocador, superiores a toda combinación comercial, se lograrán con 400 gramos de almidón de arroz, uno de laca de carmín, diez gotas de esencia de rosas y diez de sándalo.

—Por grande que sea la invasión se destruirán las pulgas con un lavado diario del pavimento con una decocción de tabaco y capsium con bastante vinagre.

Remedio eficazísimo. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo y cura además.

Pertos. En la Farmacia de Zambano, Reyes Católicos, 32, se improvisan *Trouseau para pertos* en las condiciones que exige la ciencia.

Humoradas.—En la calle: —¡Pero, por Dios! No me da usted ninguna esperanza? —Déjeme usted, militar, porque está muy nublado el tiempo. —No entiendo.

—Como no se ve más que una estrella... en su manga...

El gobernador de Ciudad Real ha prohibido el paso de automóviles por la provincia.

—¿Por qué? —Porque teme que con la gasolina desaparezca la Mancha.

VIDA JUDICIAL

Solicitudes.—Informadas favorablemente, se han elevado a la Superioridad solicitudes de los jueces de primera instancia de Ronda y Purchena, don Manuel Heredia y Trevilla y don José Barcarcel y Chico de Guzmán, respectivamente, en las que interesan se les concedan treinta días de licencia.

Licencias.—Treinta días se les han concedido al juez de la Alameda (Málaga), don Justino Llera y Gomez y al de Huércal Overa, don Narciso Riza Mateos.

Recursos.—Por el Tribunal Supremo se ha desestimado con las costas el recurso de casación preparado por José García, en causa contra el seguidor por estufa.

—También se ha declarado desierto con costas al recurrente, el preparado a nombre de Francisco Correa Sarmiento en causa seguida contra Teresa Molina Vacas, por injurias.

UN CURIALILLO.

ECOS DE SOCIEDAD

Día de júbilo fué el de ayer en el convento de Madres Dominicas de Santa Catalina de Sena. Celebraba sus bodas de diamantes la Superiora Madre Corazón de Jesús, que en el mundo llevó el nombre de armen B rreda Godoy.

La Madre Corazón de Jesús, que ocupa dicho cargo hace muchos años, por voluntad expresa de la Comunidad, había celebrado hace diez años sus bodas de oro, y quería que éstas a los sesenta años fuesen todo lo solemnes posible.

A las doce de la mañana fué la función religiosa, en la que tuvo a su cargo el sermón, el Magistral de esta Catedral don Modesto López Iriarte.

Fueron padrinos de la festejada sus sobrinos doña Carmen Barreda Godoy y don José Moreno Agrela.

Después de la fiesta religiosa los numerosos invitados entre los que se encontraban distinguidas familias granadinas, fueron obsequiados en el locutorio con un lunch espléndido.

Hacemos voto porque esta Santa Madre consiga celebrar nuevas bodas para bien de la comunidad que tanto la quiere.

—En el exprés de Andalucía llegó ayer a Granada, la distinguida señora doña Concepción Ruiz, esposa de nuestro querido amigo el ex ministro de Instrucción pública don Natalio Rivas.

—Regresó ayer de Lanjarón, con su familia, el farmacéutico y exteñiente de a calde de este Ayuntamiento, don José Zambrano.

—La marquesa de la Isla salió ayer para Almuñécar con sus hijos.

Veanea en Gérez del Marquesado el diputado a Cortes por Baza, don Melchor Saiz Pardo.

—Pasa el verano en Alcalá la Real, el secretario de esta Audiencia, don Fernando Serrano.

Se encuentra ligeramente enfermo, el teniente de alcalde, don José Garzón Rodríguez.

—Marchó ayer a Pinos del Rey, con su familia, ex teniente de alcalde, don Agustín Caro Riano.

—Acompañado de su esposa, ayer salió para Orgiva, en magnífico automóvil, el decano del Ilustre Colegio Notarial, don Antonio García Trevijano.

—Anteayer se sometió a una difícil operación quirúrgica que llevó a feliz término el eminente doctor don Víctor Escribano, con el éxito apetecido, en el habitual, la

contestar con franqueza a una pregunta mía.

—¿Qué desea saber? —¿Quién es esa señora Garfaut? —Ella misma lo dijo: una modista, estaba en la Avenida Méjico.

—¿De qué modo la ha conocido? —Me presentó a ella Patrick Aldridge, patriótico mío, inmensamente rico y muy calavera.

—Esa mujer no me merece confianza, Lionelo.

—¿Por qué? Su profesión es muy honrosa.

—Su profesión; sí; pero ¿y su persona? —¿O sea, desagrada la excentricidad de sus maneras y lenguaje, o ¿sabe algo de parte de ella? —No, de nada. Es una desconocida.

—¿Nada de eso? ¿Le desconfianza es instintiva. Ese nombre de señora Garfaut debe ser un seudónimo bajo el cual se oculta un pasajero molesto. El rostro de esa mujer aparece allá en mi juventud. Voy a descubrir sus recursos y no desearé hasta que sepa la verdad sobre esa mujer.

—¿Y la ha visto? —Sí, Lionelo, en cuanto desapareció la señora Garfaut. —¿Decídme francamente qué os parece mi amada. —Me parece encantadora muy de veras: esa niña es una hija; bella, graciosa, de aire distinguido; su porte es muy modesto; su candidez fisiológica en nada se parece al desdoro de sus compañeras. Me sorprende ver a esa niña en compañía de tan ridícula mujer.

—¿A qué? —Querido Jorge! ¿Cuánto os agradezco lo que me decís de Mayra! —Ahora —repuso Jorge— vais a

Como no se ve más que una estrella... en su manga...

El gobernador de Ciudad Real ha prohibido el paso de automóviles por la provincia.

—¿Por qué? —Porque teme que con la gasolina desaparezca la Mancha.

VIDA JUDICIAL

Solicitudes.—Informadas favorablemente, se han elevado a la Superioridad solicitudes de los jueces de primera instancia de Ronda y Purchena, don Manuel Heredia y Trevilla y don José Barcarcel y Chico de Guzmán, respectivamente, en las que interesan se les concedan treinta días de licencia.

Licencias.—Treinta días se les han concedido al juez de la Alameda (Málaga), don Justino Llera y Gomez y al de Huércal Overa, don Narciso Riza Mateos.

Recursos.—Por el Tribunal Supremo se ha desestimado con las costas el recurso de casación preparado por José García, en causa contra el seguidor por estufa.

—También se ha declarado desierto con costas al recurrente, el preparado a nombre de Francisco Correa Sarmiento en causa seguida contra Teresa Molina Vacas, por injurias.

UN CURIALILLO.

ECOS DE SOCIEDAD

Día de júbilo fué el de ayer en el convento de Madres Dominicas de Santa Catalina de Sena. Celebraba sus bodas de diamantes la Superiora Madre Corazón de Jesús, que en el mundo llevó el nombre de armen B rreda Godoy.

La Madre Corazón de Jesús, que ocupa dicho cargo hace muchos años, por voluntad expresa de la Comunidad, había celebrado hace diez años sus bodas de oro, y quería que éstas a los sesenta años fuesen todo lo solemnes posible.

A las doce de la mañana fué la función religiosa, en la que tuvo a su cargo el sermón, el Magistral de esta Catedral don Modesto López Iriarte.

Fueron padrinos de la festejada sus sobrinos doña Carmen Barreda Godoy y don José Moreno Agrela.

Después de la fiesta religiosa los numerosos invitados entre los que se encontraban distinguidas familias granadinas, fueron obsequiados en el locutorio con un lunch espléndido.

Hacemos voto porque esta Santa Madre consiga celebrar nuevas bodas para bien de la comunidad que tanto la quiere.

—En el exprés de Andalucía llegó ayer a Granada, la distinguida señora doña Concepción Ruiz, esposa de nuestro querido amigo el ex ministro de Instrucción pública don Natalio Rivas.

—Regresó ayer de Lanjarón, con su familia, el farmacéutico y exteñiente de a calde de este Ayuntamiento, don José Zambrano.

—La marquesa de la Isla salió ayer para Almuñécar con sus hijos.

Veanea en Gérez del Marquesado el diputado a Cortes por Baza, don Melchor Saiz Pardo.

—Pasa el verano en Alcalá la Real, el secretario de esta Audiencia, don Fernando Serrano.

Se encuentra ligeramente enfermo, el teniente de alcalde, don José Garzón Rodríguez.

—Marchó ayer a Pinos del Rey, con su familia, ex teniente de alcalde, don Agustín Caro Riano.

—Acompañado de su esposa, ayer salió para Orgiva, en magnífico automóvil, el decano del Ilustre Colegio Notarial, don Antonio García Trevijano.

—Anteayer se sometió a una difícil operación quirúrgica que llevó a feliz término el eminente doctor don Víctor Escribano, con el éxito apetecido, en el habitual, la

contestar con franqueza a una pregunta mía.

—¿Qué desea saber? —¿Quién es esa señora Garfaut? —Ella misma lo dijo: una modista, estaba en la Avenida Méjico.

—¿De qué modo la ha conocido? —Me presentó a ella Patrick Aldridge, patriótico mío, inmensamente rico y muy calavera.

—Esa mujer no me merece confianza, Lionelo.

—¿Por qué? Su profesión es muy honrosa.

—Su profesión; sí; pero ¿y su persona? —¿O sea, desagrada la excentricidad de sus maneras y lenguaje, o ¿sabe algo de parte de ella? —No, de nada. Es una desconocida.

—¿Nada de eso? ¿Le desconfianza es instintiva. Ese nombre de señora Garfaut debe ser un seudónimo bajo el cual se oculta un pasajero molesto. El rostro de esa mujer aparece allá en mi juventud. Voy a descubrir sus recursos y no desearé hasta que sepa la verdad sobre esa mujer.

—¿Y la ha visto? —Sí, Lionelo, en cuanto desapareció la señora Garfaut. —¿Decídme francamente qué os parece mi amada. —Me parece encantadora muy de veras: esa niña es una hija; bella, graciosa, de aire distinguido; su porte es muy modesto; su candidez fisiológica en nada se parece al desdoro de sus compañeras. Me sorprende ver a esa niña en compañía de tan ridícula mujer.

—¿A qué? —Querido Jorge! ¿Cuánto os agradezco lo que me decís de Mayra! —Ahora —repuso Jorge— vais a

distinguida señorita doña Cándida Castillo, que ayer se mostraba con alientos para estar restablecida en breve plazo, cosa que celebraremos mucho.

—A las siete de la mañana de anteayer y ante el altar de nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, contrajeron matrimonio la bella señorita Isabel Clement Gómez, y el comerciante de esta plaza don Francisco Rodríguez Ordóñez, siendo padrinos la señorita Matilde Rodríguez, hermana del novio, y don Tomás Sánchez Sosa.

Actuaron de testigos don Vicente Baquera, don Francisco Ruiz y don Roberto Gutiérrez.

Bendijo la unión el párroco señor Arcoya.

Deseamos a los desposados todo género de dichas.

—El Gran Hotel España, de Lanjarón, queda abierto al público en la presente temporada.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

PLAZA DE TOROS

Esta empresa, deseosa de corresponder a los favores que le dispensa el público, ha preparado para esta noche un sugestivo y variado cartel. En primer lugar, a las nueve, se representará la hermosa zarzuela en un acto «Los Leones del Castillo»; a las diez, en sección doble, se reprisará la preciosísima zarzuela en un acto titulada «Los Bohemios», obra que siempre se ve con gusto, y que constituye un éxito de esta Compañía, y la lindísima zarzuela titulada «El Patinillo», y en último lugar, a las doce, en sección sencilla, la chistosa zarzuela «Las Corsarias».

Desde Maracena

«Continúa la polvareda»

El día 19 de Julio último y en este mismo diario, solicitábamos del señor alcalde fuese regado, los domingos y días festivos, el camino de Albolote.

Hemos permanecido en compás de espera, pero como los días se suceden y todo continúa igual, o sea que nuestra justa petición no ha sido aún atendida, nos apresuramos a llamar nuevamente la atención del señor alcalde, confiando en que este ruego será, sin duda alguna, el último, que para el caso que nos ocupa tendremos que formular.

Porque ser que el citado camino no se riega por carecerse de agua en estos alrededores, en esto, señor alcalde, estamos de acuerdo, pues precisamente por lo mismo no lo hacemos nosotros lo cual efectuáramos con mucho gusto por tal de no llamar su atención desde las columnas del periódico.

Ahora bien: Y. señor alcalde, sabe que en la plaza de la Constitución existe una fuente pública, de la cual y habilitado un carro al efecto, podría conducirse el agua al mencionado camino quedando así atendida nuestra justa aspiración.

También hemos de poner en su conocimiento que el expresado camino está casi a oscuras, debido a que una de las perillas del alumbrado público, se descamó, uso ha algunas noches, no habiendo sido todavía sustituida por otra.

Como nuestras dos peticiones son razonables, esperamos ser atendidos y anticipemos al señor alcalde las más expresivas gracias.

Varios vecinos.

Sobre el Polo Norte

El ilustre físico señor Neulty de Washington, ha hecho público su propósito de realizar en el próximo mes de Septiembre un vuelo por encima del Polo Norte utilizando al efecto, un aeroplano especial, que está ya construido, y cuya velocidad ha sido calculada

con acento irónico. —Está por lo positivo, y te felicito. Bñaremos el colifón en tu casamiento.

—¡Haceos ¡a inocente! ¡Habéis hallado una mina de oro, u! Potos u a California! ¡O! ha caído el premio gordo en la lotería de la casualidad y del amor! El americano está loco por vos, bien se ve: ¡No se trata de un capricho, es una verdadera pasión! ¡Ese hombre os adora!

—¡Oh! —balbuceó la joven con timidez— no creo que sea tanto como decís.

—No lo creáis así? ¿Acaso no os ha dicho el señor Morton que os amaba?

—Me lo ha dicho, es verdad; pero creo que es una broma y nada más.

—Una broma que se convertirá en buenas reutas si tú quieres! —dijo Celeste. —¿Que me venga a mí con esas bromas!

—Si me dijera a mí que me amaba —repuso Fanny— le pediría pruebas para ver si era cierto.

—¡Pruebas! —exclamó Marta. —El verdadero amor no puede dar ni aceptar más que una cosa.

—¿Cuál es? —interrogaron a la vez las jóvenes.

—¡Ya comprendo! —dijo la señora Garfaut con viveza. —Una donación en toda regla; no es verdad, hija mía?

—No, señora.

—Pues entonces, ¿qué? —Un matrimonio.

Las jóvenes accogieron aquellas con una risadita en la cara.

—¡Bravo, Marta! —exclamó Fanny

para recorrer 100 millas por hora durante cincuenta horas consecutivas.

Con el señor Neulty irán tres compañeros.

Muerte de Edmundo Perrier

En París ha muerto el sabio naturalista francés M. Edmundo Perrier, a quien conocíamos gratamente en España por haber venido en Mayo de 1916 en viaje de propaganda que aquí realizaron algunas personalidades francesas, entre ellas Bergson, Imbar de la Tour y el recientemente fallecido. En el Ateneo de Madrid dió unas conferencias sobre las materias objeto de sus estudios.

Nació en Tulle (Corrèze, Bajo Limousin), el 9 de Mayo de 1844; estudió en el Liceo Bonaparte y en las Escuelas Politécnica y Normal Superior. Ha sido profesor del Liceo Agen y del Museo de Historia Natural de París. Era director del Jardín de Plantas y miembro del Instituto, como perteneciente a la Academia de Ciencias.

Sus obras principales son las siguientes: «Las colonias animales y la formación de los organismos», «Los principales tipos de los seres vivos», «La filosofía zoológica antes de Darwin», «Las exploraciones submarinas», «La inteligencia de los animales», varias obras acerca del transformismo y de Lamarck, «La mujer en la Naturaleza y la evolución del sexo femenino», «La vida de los animales», «La vida en los planetas», «Francia y Alemania», «La Tierra antes de la historia, etc.»

Como se ve por los títulos de sus obras más características, algunas de ellas en varios volúmenes, Perrier abarcó todas las ciencias naturales y físico-químicas, sin olvidar aquellos capítulos de la fisiología que se relacionan con la Naturaleza. Sus trabajos de divulgación científica que solían publicar *Les Annales* (el último se inserta en el número de 31 de Julio que tenemos a la vista) son admirables. No desmerecen al lado de los de Flanmarcon y están escritos en un francés digno de Buffon.

M. Perrier formaba el prototipo del hombre de ciencia, que es a la vez literato, artista, persona muy refinada, de sentimientos exquisitos. Supo amar a la Naturaleza por lo mismo que la conocía tan a fondo.

Las subsistencias en Melilla

Según manifiesta un cronista, empieza a preocupar el problema de las subsistencias. Al abandonar la plaza de los moros que nos bastecian, no llega del campo ganado huevos ni hortalizas: nada de lo que constituye la base de la alimentación.

Ahora bien: Y. señor alcalde, sabe que en la plaza de la Constitución existe una fuente pública, de la cual y habilitado un carro al efecto, podría conducirse el agua al mencionado camino quedando así atendida nuestra justa aspiración.

También hemos de poner en su conocimiento que el expresado camino está casi a oscuras, debido a que una de las perillas del alumbrado público, se descamó, uso ha algunas noches, no habiendo sido todavía sustituida por otra.

Como nuestras dos peticiones son razonables, esperamos ser atendidos y anticipemos al señor alcalde las más expresivas gracias.

Varios vecinos.

FUMAD PAPEL

INDIO ROSA

Casi imposibilitado

porque la triste situación por que atraviesa está agotando sus fuerzas, ya no puede salir a la calle el profesor de las orquestas de Granada don José M.ª Menor. Vive con su esposa en la calle Abenamar, 8, bajo, casa del rincón. Ambos están a punto de sucumbir, por falta de recursos.

Si es verdad que en esta tierra hay caridad, las familias pudientes deben socorrer a este matrimonio desgraciado.

A los Ayuntamientos

En la imprenta de este diario, Cracia, 4, se hace la modelación necesaria para el Registro Fiscal, a 8 pesetas el 100 de pliegos.

Los Ayuntamientos que no cumplan lo dispuesto antes del 31 de Diciembre del año actual, expondrán a los contribuyentes al pago de un recargo de 50 por 100 en la contribución urbana.

VOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD" 49

La Mujer del Payaso

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

—Mi madre está ausente de París —buceó Marta pero tan sigil da, que Lionel sintió una vaga inquietud.

—Marta —exclamó— ¿me habré engañado? Marta, ¿no me amas? ¡Hija mía de diáspora mis sueños de ventura!

—Cualos, os lo suplico, señor Morton —murmuró la joven.

Una oleada de gente hizo retroceder a la señora Garfaut y a Jorge de la Brière hasta los jóvenes; la primera oyó la última frase de Marta, y exclamó:

—Vamos, señor Morton, esa candidata por oma tiene razón. Si, como cree; tal es que hablar con ella de cosas interesantes; aguardad una ocasión más oportuna, ¿qué diablos! Esto es una barandilla, y ningún sentimiento pierde todo en encanto, y a poco que las notas apasado, alas sobrecargas llamará la atención

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) **Electrol** se cura con **FARMACIA JOSE JIMENEZ** Reyes Católicos, 62, Granada. Al por mayor: Pérez Martín y C.^a Madrid.

MADRID

Despacho con el Rey

Esta mañana despacharon con Don Alfonso el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción pública y del Trabajo. Al salir el señor Allende, un reportero le preguntó por el estado de su salud. Delicado—contestó—requiriendo atención y cuidado especial. La persistencia del mal me tiene preocupado.

—Y la salud política? —Esa se desarrolla normalmente. El Presidente marchó a su domicilio.

El Subsecretario dijo que no tenía noticias. No asistiría el señor Allende a su despacho, ni habría Consejo de Ministros.

El ministro de Instrucción pública puso a la firma del Rey un Decreto señalando dietas al Delegado de España en la Conferencia internacional de Noruega.

Vistas al Rey

Don Alfonso XIII recibió en audiencia al general Picayo nombrado para formar expedición a fin de depurar responsabilidades por los sucesos de Melilla.

También visitó al Rey el Conde de Santa Engracia.

Habla Bugallal

El ministro de la Gobernación, al recibir al medio día a los periodistas, volvió a hablar con ellos de la cuestión política.

Nada hay de cierto dijo en lo que ha dicho un periódico de que el Gobierno dará una Nota dirigida al país.

Más bien parece que se trata de un consejo. No es imposible que tal cosa ocurriera, pues muchas veces los periódicos se anticipan a los acontecimientos.

Yo no dije ayer que hubiera crisis. Lo que dije fue, que ante la gravedad de los sucesos don Maruecos, el Rey debía escuchar a los jefes políticos que no tienen representación en el Gobierno.

Así se lo aconsejó el Presidente al Rey, y así se lo comunicó yo a los Gobernadores civiles en una circular.

Se afirma que el Rey ha recibido una carta del señor Maura—dijo un periodista.

No lo creo—contestó el Sr. Bugallal—Por el contrario, espero que don Antonio haya salido con dirección a Madrid y que irá a Palacio para informar al Soberano. Llegará a última hora de la tarde.

Ha sido llamado también a consulta el Sr. Cambó?

—El Sr. Cambó se encuentra muy lejor, y no es cierto que se haya aconsejado al Rey que evacue algunas consultas por telégrafo, pues no es tan extremada la urgencia.

EL MOMENTO POLITICO

Las consultas.—Próxima crisis histórica.

Por la Presidencia del Consejo de Ministros se está indagando dónde se encuentran actualmente algunos jefes parlamentarios, a fin de dirigirse a ellos interesándoseles que vengan a Madrid, como desea el Rey, a evacuar con éste consultas de gran interés nacional, por lo cual no admiten dilaciones. Después de que se evacuen las consultas, se planteará la crisis total, crisis histórica, que tendrá verdadera trascendencia.

Dimisión de Weyler.

Se afirma que el capitán general don Valeriano Weyler tiene el propósito de dimitir la presidencia del Estado Mayor Central, con carácter irrevocable.

Maura en Madrid

Esta tarde ha llegado a Madrid el expresidente del Consejo de Ministros, don Antonio Maura.

Marchó a su domicilio, donde recibió la visita del ministro de Fomento señor La Cierva.

Ambos personajes conferenciaron largamente.

Mañana irá el señor Maura a Palacio para conferenciar con el Rey.

Traslado de policías

Por orden del Director general de Orden público, han sido trasladados los siguientes funcionarios de Vigilancia que prestan servicio en Granada:

El agente D. Antonio Jiménez Abad, va destinado a Cáceres.

El agente D. Julio López Contreras, a Badajoz.

Seguirá Allende?—La Cierva a Guerra?

Un político conservador, que ostenta un alto cargo, ha hecho las siguientes manifestaciones:

—El señor Maura no podrá formar Gobierno, porque intentará que el Gobierno sea de notables y no podrá conseguirlo.

Como los liberales se niegan a

firmar Gobierno, alegando que el partido conservador es el que debe liquidar el problema que se le ha echado encima, el señor Allende desalazará tendrá que continuar en la Presidencia.

En este caso el señor La Cierva pasaría a la corteza de Guerra.

El señor Maestre sería nombrado ministro de Fomento.

En cuanto a las carteras de Instrucción pública y Hacienda se les otorgarán a dos amigos del señor Sánchez Guerra, lo cual satisfaría a éste, puesto que en Hacienda impediría su correligionario que los grandes proyectos de Fomento se implantaran por decreto, dejándose para que resuelvan el asunto las Cortes.

Se justificaría la presencia del señor La Cierva en Guerra porque cuando tuvo esta cartera no escatimó elementos para sueldos y material.

Nadie mejor que él, por consiguiente, para poder exigir responsabilidades.

Nuevo obispo de Guadix

Se ha publicado un Real Decreto de Gracia y Justicia nombrando obispo de Guadix en sustitución del finado don Timoteo Hernández Mulas, al obispo de Canarias don Angel Marquina Corrales.

Notas de la Presidencia

El jefe del Gobierno no asistió a su despacho oficial.

El subsecretario señor Rodríguez de Viguri, manifestó que había llegado don Antonio Maura, al cual le dirigió una carta el señor Allende, creyendo que estaba en Alzola, pero desde allí le fue reexpedida a Fuenterrabía, donde se encontraba.

Romanones

El Conde de Romanones ha salido de Os'ende, a las doce y media, emprendiendo el regreso a Madrid.

Retorno de políticos

El señor Maura llegó a Madrid en automóvil procedente de Fuenterrabía.

D. Santiago Alba y D. José Sánchez Guerra, llegarán mañana noche.

La guerra en Marruecos

Nota oficial de Guerra

Esta mañana facilitaron en el Ministerio de la Guerra una nota, con rectificaciones a algunas noticias publicadas por los periódicos.

Otro parte de guerra

A primera hora de la madrugada de hoy se ha comunicado a la Prensa un telegrama oficial, que contiene las noticias siguientes:

El Alto Comisario comunica que la guarnición de Restinga sostuvo tiroteo con el enemigo, resultando un «askari» herido.

Después se restableció la tranquilidad.

A causa del temporal de Levante no se pudo enviar a Restinga el convoy marítimo que está preparado.

El crucero «Cataluña» cañoneó a un grupo enemigo que se dirigía al zoco El Arbaa.

Hacia El Had, de Benisicar, resultó herida de un tiroteo el soldado Francisco Alvarez.

Se hicieron exploraciones hacia Tardix.

En las estribaciones del Gurugú se ha establecido un bloqueo.

El Alto Comisario elogió el espíritu de las tropas que han intervenido en estas operaciones.

El Alto Comisario ha leído las declaraciones del general Tovar, y creyéndolas erróneas espera que el Gobierno las desmienta.

Los heridos en los últimos tiroteos han sido instalados en el Hospital de Damas de la Cruz Roja.

Puede estar satisfecha la Reina por las excelentes condiciones en que ha sido instalado este Hospital bajo la dirección de la duquesa de la Victoria.

Con la columna del general Navarro no se pudo comunicar a causa de la niebla.

Compañía de alumbrado

En breve marchará a Melilla una compañía militar de alumbrado, provista de material moderno y de grandes proyectores.

Créditos de Guerra

El Ministro de Hacienda, señor Ordoñez, ha despachado los créditos de Guerra relativos a la campaña en Marruecos enviando os al Consejo de Estado.

El Presidente de este organismo, señor Andrade, convocará en breve a los consejeros.

El señor Ordoñez ha marchado a Santander, donde tiene su familia, y regresará el lunes a Madrid.

Noticias de Melilla

Melilla.—Se reciben informes de que los obreros moros del puerto de Ceuta y de la carretera de Tetuán han desertado, coaccionados por la harka, que les ha amenazado con incendiarles sus casas si vuelven a trabajar en dichos sitios.

Las moras que en Melilla servían a los irraclitas han desaparecido,

levándose cuanto encontraron a mano.

En el Peñón de la Gomera se nota agitación entre los moros de aquel campo.

Se están organizando dos compañías indígenas que mandará el teniente coronel señor Núñez de Prado.

La primera y segunda compañías, que están formadas, las manda el comandante señor Llanos.

Las fuerzas de Caballería indígena, ya organizadas, las manda el teniente Vigil.

Todas estas fuerzas y la sección de ametralladoras correspondientes fueron revistadas por el general Neila.

Operaciones frente a Melilla

Melilla.—Se tienen nuevos detalles de las operaciones realizadas ayer.

Las fuerzas que salieron en las primeras horas de la mañana sostuvieron tiroteo, resultando herido un teniente, un sargento y 16 soldados.

El enemigo tuvo bajas. Contra una casa donde se parapetaba el enemigo, se lanzaron un tabo de Regulares, que ocupó las lomas de la derecha y dos compañías del Regimiento de la Corona, que operan por el valle de Río de Oro.

El enemigo fue desolado causando muchas bajas.

Nosotros tuvimos las 38 bajas ya telegrafiadas.

Un escuadrón del Regimiento de Melilla se dirigió al zoco del Had.

Le recogimos al enemigo ocho muertos, haciéndole un prisionero, que conservaba el fusil y la cartuchera.

Quedó ocupada la Restinga por las tropas españolas.

Los moros de Benisicar se están pasando al enemigo sin quererlo, pero hostilizados por los moros de Benibugafar.

Odisea de un soldado

Melilla.—Ha llegado a esta plaza un soldado que se llama Francisco Hernández, natural de Villafra de los Barrios.

Cuenta de un modo extraño y pintoresco los sucesos en que ha sido actor.

Pertenecía a la columna del general Navarro, y en las agresiones de que esta fue objeto cuando se replegaba a Monte Arruit.

Resultaron varios muertos, y el soldado, que resultó herido, se fingió también muerto.

Para cerciorarse de que era cadáver, un moro le pinchó con la guma en la garganta y después le dió algunos jalos en las piernas y en el vientre.

El soldado continuó impetérro, haciéndose el muerto, y cuando los moros se retiraron, entonces emprendió su viaje de regreso por la orilla izquierda del Kert.

Distinguió a lo lejos grupos de moros, y algunos le tirotearon sin consecuencias.

Así continuó dos días, y después, atándose a una tabla, se arrojó al mar.

Las olas lo arrojaron esta mañana desahogado, pero vivo.

Ha ingresado en el hospital.

Llegada de fuerza.

Málaga.—La Casa consignataria de la Compañía Trasatlántica, espera la llegada del buque «Alfonso XIII», que traerá a Málaga fuerzas de Artillería procedentes de Bilbao.

Dicha fuerza, parece ser, que marchará en esta capital, para marchar al primer aviso a Melilla.

Se sabe que mañana llegará un tren conduciendo tropas.

Se ignora a qué arma pertenecen.

Buques a la expectativa.

Málaga.—Ayer estaban fondeados en el puerto, en espera de tropas y material que embarcar, los vapores «Jorge Juan» e «Isla de Menorca».

Un telegrama

Málaga.—El Centro Hispano-Marroquí, del Colegio pericial mercantil, dirigió ayer al ministro de la Guerra, el siguiente telegrama: «Excmo. señor ministro de la Guerra.—Madrid.

Interpretando sentimientos de ferrosa devoción a la Patria que profesan miembros esta corporación africanista, como siempre demostraron incansable batallar por intereses africanos, cumplo honroso deber de felicitar V. E., por patriótica actitud adoptada frente lamentables infortunios padecidos Zona Melilla. Con entusiasta fe confiamos pronta reparación. Ruego a V. E. utilice nuestro modesto pero leal concurso todo lo que en su superior entender considere provechoso país.—Eduardo Frapolli, Presidente Centro Hispano-Marroquí. Málaga.»

El señor Semprún

Málaga.—Ha regresado a Madrid, una vez cumplida su importante comisión en Málaga, el senador señor Semprún, inspector general de la Cruz Roja española.

Fue despedido por el alcalde, el marqués de Urquijo, su hermano

don Lorenzo Victor Semprún, don Antonio Gómez de la Bárcena, don Mariano Franco Villarreal, don José Sánchez Rodríguez y otros señores.

El señor Semprún marchó muy con lacido de la organización y la disposición de la Cruz Roja en Málaga.

Labor humanitaria

Málaga.—La Junta de Damas de la Cruz Roja, integrada por respetables señoras de esta capital, se ocupa de la organización de hospitales de sangre y otros locales destinados a alojar heridos de Melilla.

Para esta labor, trabajan sin descanso a fin de allegar recursos, proponiéndose acudir a las casas bancarias y de comercio, talleres y obradores, en solicitud de que todos dejen un día ó medio de haber para sufragar los gastos que ocasionen las heridas que vengan de Melilla, igual al ofrecimiento que han hecho los ferroviarios a la señora del director, don Antonio Combet.

La artillería pesada

Málaga.—Du ante todo el día de ayer, se estuvo cargando en el trasatlántico «Claudio López», el material de artillería de sitio de Segovia.

Los cañones y los autos, fueron elevados por la Pontona de la Junta del Puerto.

A las ocho de la noche, entró la fuerza a bordo, una vez terminada la carga, subiend al buque las autoridades, para saludar a los expedicionarios.

Asimismo subieron las damas de la Cruz Roja y los directivos de esta Institución.

La Junta de la Pasa, distribuyó paquetes de tabacos entre los soldados y las damas colocaron a éstos medallas.

La banda de música del Regimiento de Borbón, dió un concierto en honor de los soldados.

La despedida fué clamorosa, dándose muchos vivas y tributándose a los soldados grandes ovaciones.

El correo de Melilla

El correo de Melilla, vapor «Monte Tor», zarpó a la hora de costumbre, con numerosos soldados de diversas armas que van a unirse a sus Cuerpos.

Además, llevaba material de guerra en abundancia y viveres también en gran cantidad.

Otros informes de Melilla

Melilla.—La columna Sanjurjo proyectó de viveres a las posiciones.

Fué reforzada la guarnición de Cabo de Agua, donde sigue la agitación.

Nada se sabe de cierto sobre la columna del general Navarro.

Acerca de dicha columna circulan varios rumores, que no se transmiten porque los tachaía la censura.

Al mediodía llegaron a Melilla un teniente y ocho soldados procedentes de Zeluán.

Se han reforzado las posiciones del Gurugú.

La columna Cabanellas operó una marcha sobre el zoco El Had de Benisicar.

Signen los informes

Melilla.—Antes de la evacuación de Zeluán, las fuerzas que había en el Aeródromo le pegaron fuego a éste para que no cayera en poder del enemigo, y se refugiaron en la Alcazaba.

El infante Don Alfonso visitó nuevamente el Hospital de la Cruz Roja, conversando con los heridos.

Negociado de informes

Melilla.—Por disposiciones del general Berenguer se ha establecido un negociado de información donde se facilitarán noticias a las familias que las pidan.

Extranjero

Inauguración del ferrocarril de Tazza a Fez

Rabat. El 31 de Julio inauguró el general Lyautey el ferrocarril de Fez a Tazza. Es el resultado de diez años de gigantescos trabajos ejecutados por la ingeniería francesa.

La línea tiene 1.300 kilómetros de longitud y recorre los principales Centros marroquíes, uniendo Marruecos a Argelia y Bizerta con el Atlántico.

Sublevaón general en Petrogrado?—Otras sublevaciones

Riga. Circula con gran insistencia la noticia de una sublevación general en Petrogrado.

Se dice que los Soviets han sido derribados y la ciudad se halla en poder de los elementos antibolchevistas.

Esta noticia no ha sido confirmada todavía.

Las poblaciones se sublevarán en masa contra la tiranía bolchevique, culpable del hambre que actualmente padecen.

Los campesinos han ocupado los gobiernos de Tambow, Orol y Bornojo, apoderándose en este último lugar de cuatro millones de rublos.

Finalmente, en la región que se

extiende del Volga a la frontera de Siberia, los cam esinos están en plena insurrección.

Una parte del gobierno de Stravopol, en el Cáucaso del Norte, ha sido ocupada por fuerzas antibolchevistas. Un gran número de los hambrientos se dirigen hacia esta región.

Detención del asesino del comandante Montellegre

Berlín.—En Kreuzburg ha sido detenido el asesino del comandante Montellegre.

Es un joven de 21 años, llamado Joschke, nacido en Alta Silesia, de padres alemanes.

Joschke ha confesado su delito, y ha dicho que mató al comandante francés con la esperanza de cobrar una cantidad.

El proceso abierto dará a conocer, seguramente, revelaciones muy curiosas acerca del funcionamiento de las organizaciones alemanas en Alta Silesia.

Entrega de otra nota allada en Berlín.—La respuesta de Alemania

Berlín. Esta mañana los embajadores de la Gran Bretaña y Francia y el encargado de Negocios de Italia entregaron al ministro de Negocios extranjeros doctor Rosen, una nota, que dice lo siguiente:

«Los embajadores de Francia é Inglaterra y el encargado de Negocios de Italia, por Orden expresa de sus Gobiernos respectivos, tienen el honor de pedir al Gobierno alemán que tome disposiciones para que por todos los medios se permita el transporte, a través del territorio de Alemania, de las tropas aliadas que la situación de Alta Silesia haga necesarias y en el momento que juzguen preciso los aliados.—Firmado: Charles Laurent, lord D'Abernon, Luigi Querini.»

En los centros oficiales se comenta esta gestión común de los aliados, que viene a demostrar, en contra de lo que se creía, que los aliados están ahora unidos y resueltos a hacer ejecutar en la Alta Silesia las decisiones que adopte el Consejo Supremo en su próxima reunión en París.

El doctor Rosen ha contestado esta tarde a la nota aliada. En su comunicación dice el ministro de Negocios extranjeros que el Gobierno alemán está dispuesto a atender la mancomunada demanda y que para ello va a ponerse de acuerdo con el ministro de Comunicaciones para el transporte a través de Alemania de las fuerzas aliadas destinadas a la Alta Silesia.

Boletín Religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—La Transfiguración del Señor, Santos Justo y Pastor, San Sixto II y San Agapito.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia del Salvador.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la iglesia del Salvador, a igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las Reliquias del Santo titular.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, la Magdalena y el Salvador.

Quinario al Santísimo Cristo de San Agustín.—En la iglesia del Santo Ángel Custodio, a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde, predicando don José Gutiérrez Tienda, canónigo de la Catedral.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso.

Solemne novena

que a Nuestra Señora del Tránsito consagra su Asociación en la iglesia parroquial de Santa Escolástica.

Dará principio el día 10 de Agosto, a las siete de la tarde, y continuará en los siguientes, en esta forma: Se rezará el Trisagio, Santo Rosario, siguiendo el sermón, coplas, Salve y Letania. Los sermones estarán a cargo de don Juan Galindo de Haro.

El día 15 de Agosto, a las nueve de la mañana, será la función principal.

A la Virgen del Rosario.

Mañana domingo tendrán lugar en la parroquia de Santa Escolástica los cultos mensuales que a Nuestra Señora del Ro-

sario dedica su Real Archicofradía, con una Misa a las siete de la mañana y una función a las seis y media de la tarde, en la que será orador don Juan Galindo de Haro.

Plaza de Toros

Compañía zarzuela.—Funciones de hoy: A las 9 (sencilla): Los Leones de Castilla.—Sillas, 1 peseta. Gradas, 25 céntimos.

A las 10 (doble): Los Bohemios y El Patinillo.—Sillas, 2 pesetas. Gradas, 50 céntimos.

A las 12 (sencilla): Las Corsarias.—Sillas, 1 pta. Gradas, 25 céntimos.

Se vende

una casa-carmen de nueva construcción, con amplias habitaciones y agua abundante. Está situada en la calle del Huerto, núm. 4, (Campo del Príncipe).

Dr. A. Gujjarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París

ENFERMEDADES DEL RINÓN Y DE LAS VIAS URINARIAS

Consulta, de 2 a 4.—Gran Vía, 2.

Universal F O R N O S

EL MEJOR RESTAURANT

DE GRANADA

Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio.

Mesones, 2, Puerta Real.

Oculista

Doctor GARCÍA DUARTE

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD

DE 3 a 6.—Plaza Nueva, 3.

Oposiciones próximas.

Auxiliares administrativos de Hacienda. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo por oposición. No precisa título académico. Pueden concurrir señoras.—Moral de la Magdalena, 38, 2.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

DE UNA A TRES

Almacenes LA PURISIMA
Luis Sanchez Aponle y Compañía
ABONOS MINERALES
Superfosfato de 18%20. — Superfosfato de 16%18. — Superfosfato con-
centrado 42%44. — Sulfato de amoniaco. — Sulfato de potasa.
Cloruro de potasa.

Nitrato Retinado de Chile
¡AGRICULTORES!
Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.
Depósito y oficinas, Baratillos 5. Granada



SELLOS DE CAUCHOUCH

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Centros e industrias de todas clases, a precios más baratos que en ninguna otra fábrica.
Se sirven encargos por correo, si vienen acompañados de su importe.
Hay un gran muestrario a disposición del público

GASOLINA Y ACEITES MINERALES

DE LAS MEJORES MARCAS A PRECIOS MUY ECONÓMICOS
DEPÓSITO:
FRENTE A SAN LAZARO.—Teléfono núm. 636
Oficinas: PUENTEZUELAS, 28. — Teléfono, núm. 340
Francisco Ariza Villasclaras

Lorca y Ortiz

Superfosfato de Cal. Sulfato de Amoniaco. Nitrato de Sosa. Sulfato de Potasa. Cloruro de Potasa.
Fórmulas experimentadas y garantidas.
Análisis de tierras para adaptar el abono.
ALMACENES, SAN AGUSTIN, 6.—GRANADA

Hay moctitas que á los quince usan ya la Peca Cura, porque tienen muy en cuenta que alcanzarán los cincuenta conservando su hermosura.

Jabón 1'50 Crema 2'50 Miel 2'50 Azúcar 3'00 Agua de Colonia 1'50 6, 10 y 16 pesetas según frasco. Lecciones para el pelo, 4'50, 5'50 y 20 pesetas según frasco.

ULTIMAS CREACIONES
Productos serie IDEAL.

ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jerico, ADMIRABLE, Madral, CALFRE, Rocio, Flor, ROSA, Verde, OLIVA, Mirra, VIOLETA, Jazmin.
Jabón, 4 Polvos, 4, Loción, 4'50, 6'50 y 10 pesetas según frasco. Esencia para el pelo, 15 pesetas frasco con estuche.
Cristal Hermoso.—Surtido (Barcelona)

Oficinas:
Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deben encargar sus impresos en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Tablillas para entarimados se venden en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—DEPÓSITO CENTRAL: PRECIADOS, 56, Madrid.—(Ojo con las imitaciones! Exigir en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.)

Lebon y Compañía
Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, á precios reducidos. Alumbrado por gas, superior á todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.
Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COKS Y CAL
PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
•Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Especialidades Farmacéuticas de Fama Mundial,
Recomendadas por distinguidas eminencias Médicas

Genorrreina Cura radicalmente la hemorragia, gota militar, cistitis, catarro vesical, etc., etc., y es un poderoso auxiliar é insustituible en las enfermedades Genito Urinarias.

Reumatische Lamerc Pronto alivio.—Curación radical del dolor. Hecho con resacas, artemisa é gotas á base de Sal Suda, Anagisina, Kali Yodatum, etc.

Depurativo Nefru Cura radical de las orugas, gotas, língas en las piedras, etc. Expulsa la sangre de los tejidos que la empujan hacia.

Relojería y platería
La casa que vende más barato en Granada, Francisco Diaz Serrano, Meones, 30. Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería.—Pagos anticipados.
Se compra plata y oro.

La Industrial
Carretería VALENCIANA
Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos abisimos.
Pérez y Troya.—Campotelar (Granada).

Líquido DANDY
Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros.
Se vende por litros, medios y cuartos de litro, á pesetas el litro.
No hace falta crema.
Placeta del Correo Viejo, 8.

Se acabó la carestía
¡Granadinos! El dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Buen Suceso, núm. 1, bajos, tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela y al público en general, que desde hoy ofrece los mejores vinos de Valdepeñas blanco y tinto, garantizando su pureza, á los precios siguientes:
16 litros . . . 550 pesetas
8 325
4 170
2 85
1 45
No olvidar las señas: Buen Suceso, núm. 1.

HOJALATERIA
de Pedro Fernandez
Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, concernientes á este ramo.
ELVIRA, 25, BAJOS

CENTRO DE ESPECIALIDADES
Laboratorio-Farmacia PEÑA
CARRERA DE GENIL, 49 y 51.
GRANADA

Odontina Peña Remedio infalible contra el dolor de muelas.—1 PTA. FRASCO.
Agua de Colonia muy aromática, indispensable para el baño y tocador.—LITRO, 5 PESETAS.
Extracto de cereales y leguminosas El mejor preparado de esta clase, por ser el más rico en principios nutritivos. No contiene alcohol ni antifermentos de ninguna clase.—3 PTS. FRASCO.
Oxígeno puro Disponible en todo momento, en balones de á 30 litros, á precio módico.
Farmacia Peña Carrera de Genil, 49

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTS. EFECTIVAS
Completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.
50 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.
Seguros de valores.—Seguros sobre accidentes.
Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza Pizar 2 y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15.

Mariano Miralles
Fábrica de Cemento y Morácicos
DESPACHO MATADERO VIEJO, 6 GRANADA

Los Catarros y Grippe
Se curan en 24 horas
Con el **BENZOGENOL** Covalada
Venta exclusiva, farmacias de la viuda de Covalada y de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13

Vuelve al mercado español el célebre específico

AGUA DE ABISINIA

Que es el único producto considerado como infalible para hacer desaparecer las canas volviendo al pelo su primitivo color.

Ahora se recibirá el Agua de Absinia, en la Farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13, y pronto se pondrá a la venta en todas las farmacias y perfumerías, para que estas puedan servir los numerosos pedidos que tienen aglomerados desde que dejó de venir el Agua de Absinia, porque la guerra impidió que pudieran recibirse las primeras materias que se traían del extranjero para confeccionarla en el Laboratorio Lukol, de Jerez de la Frontera.

También vuelve, y vuelve pronto, el buscado, solicitado y no encontrado por análogo motivo,

ANTICARIES LUQUE

Reconocido como el único producto que cura en el acto el más fuerte dolor de muelas
El ANTICARIES LUQUE se recibirá muy en breve en la Farmacia Sueiro, y no tardará en llegar a todas las farmacias, donde tanto se vendía, para proporcionar la tranquilidad á los que padecen los crueles dolores de muelas.